



HASOS ИЛИ НЕ HASOS?

«Политические» итоги 7-й Международной практической конференции «Механизированная добыча '2010» — как и работы Экспертного совета по УЭЦН — «Вертикаль» подведет в одном из ближайших номеров, а сейчас редакция представляет вниманию читателя выступления представителей ВИНК — ЛУКОЙЛа, «Газпром нефти» («Ноябрьскнефтегаз») и «Славнефти» («Мегионнефтегаз»).

Все они в качестве осложненных условий эксплуатации механизированного фонда скважин называют одни и те же причины: мехпримеси, солеотложения, недостаточность притока... И все они с этими явлениями боролись ранее, борются сейчас и продолжают неутомимо бороться в текущем году всеми доступными технологиями и оборудованием, оправдывая сложившуюся — во всяком случае, в этих компаниях — тенденцию увеличения сроков наработки на отказ.

Да и технологии в принципиальном мало чем отличаются: использование современных насосов и фильтров для очистки пластовой жидкости, центробежных сепараторов; применение старых

и новых ингибиторов солеотложений; использование систем телеметрии; погружных кабелей с увеличенным сечением жилы; подбор диаметра НКТ в соответствии с плановым дебитом... Инновациями рынка признаются вентильные двигатели, погружные ТМС, ОРЭ.

Отчитавшиеся ВИНК утверждают, что снижение затрат достигнуто за счет роста наработки оборудования на отказ, унификации оборудования, снижения количества отказов ГНО, не отработавших гарантийный срок, снижения стоимости предоставляемых услуг.

Только вот последний пункт экономии явно не по душе отечественным сервисникам и производителям оборудования, эмоции которых по поводу рыночного беспредела и снижения затрат за их счет воспринимаются уже не как злобная ирония, а сигнал SOS.

О «спасении души» — как ни парадоксально — наиболее ярко трибунил «Новомет», предприятие-лидер, отраслевой новатор, которому — обеспеченному заказчикам, — казалось бы, вообще нет причин волноваться по поводу скорой кончины.

Ладно бы штиль, ладно бы ветер, белой чайкой упавший на дно,

молчал. Но тут объявленный выход из кризиса, ренессанс, мол, расцвет капиталовложений... Ан, нет.

Выступление «Новомета» в следующем номере, забегая же вперед, заметим, что мировые цены-то на нефть подросли, а расходы хорошо, если еще не уменьшились с тех пор, как сам кризис, поначалу вроде как нас обходивший стороной, был все-таки официально объявлен. Больше того, нет конца и иной тенденции рынка — ты сначала предложи инновации, выиграй тендер («у России теперь три беды — кроме дураков и дорог, еще и тендеры»), а уж потом — с годами — придет и оплата.

Отсутствие оборотного капитала — на жизнь, порой, не хватает, не говоря уже о развитии под призывы всеобщей модернизации. Поэтому «Вертикаль» согласна с «Новометом» в том, что президенту Д.Медведеву надо бы предложить еще одно направление: в случае если в нефтяных компаниях средние наработки на отказ будут меньше 670 суток, накладывать на них штрафные санкции. Соответственно этому компании-изготовители должны давать гарантии — не менее приведенных выше сроков... 